

INSTANCIA DEL CAUDILLO EN BARCELONA

Llegado a la ciudad condal los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional

Barcelona, 3.—Su Excelencia el jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el palacio de Pedralbes y, juntamente con su esposa e hijos, ha asistido a la misa en la capilla del palacio. Después de la santa ceremonia, doña Carmen Polo de Franco y la señorita Carmen Polo dieron un paseo por la residencia. Hacia mediodía, la esposa del Caudillo se trasladó a la ciudad, donde ha visitado algunos establecimientos y ha realizado diversas compras. La señorita Carmen Franch del Generalísimo, estudiante toda la mañana en el colegio. A las once de la mañana, el Regimiento de Numancia número 9, de guardia en Pedralbes, ha sido relevado por el Regimiento de Artillería número 44.—Cifra.

ALABROS A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Barcelona, 3.—La esposa de Excelencia el jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco ha salido a mediados del día de Pedralbes y recorrió algunos comercios, en los que efectuó algunas compras. Reconocida, fué objeto de los aplausos y vitores por el pueblo que aguardaba a la salida de los establecimientos.—Cifra.

LEGAN A BARCELONA LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y DE EDUCACION NACIONAL

Barcelona, 3.—En el expresado momento de llegada de los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, señores Martín y Ibáñez Martín, respectivamente, acompañados de la esposa de este último, condesa de Marín; el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Ruiz Jiménez; el embajador del Perú en España, don Julián Porras; y otras personalidades. También han llegado los señores de Astorga y de otras familias españolas, para asistir a los actos de clausura, en Vich, el calendario de Jaime Balmes, que ha sido recibidos en el aeropuerto de Gracia por las primeras autoridades locales, el embajador de España en Buenos Aires, don Arce; el director del Instituto de Cultura Hispánica, don Sánchez Bello; el secretario de Educación Popular, don Ortiz Muñoz; el delegado de Educación Popular, don Pardo; y el comisario del

DE HISPANOAMERICA URANIO EN MEJICO

Se confirma el rumor de crisis en el Gobierno venezolano

Méjico, 3.—Un individuo mejicano llamado Rodríguez Reyna, ha declarado que había encontrado yacimientos de uranio en el Estado de Oaxaca. Agregó que desde hace dos meses se hacían investigaciones, las cuales han revelado que los descubrimientos podrían ser de aplicación en el uso de la energía atómica.

Geólogos mejicanos y norteamericanos estudian las muestras aportadas por Rodríguez Reyna.—Efe.

LA SITUACION COMUNISTA EN HAITI ES CADA VEZ PEOR

San Juan de Puerto Rico, 3.—El coronel haitiano Astrol Roland ha manifestado que la situación comunista en su país es cada vez peor y que es posible que el presidente pueda verse obligado a dimitir. Roland llegó a esta ciudad procedente de Ciudad Trujillo, donde pronunció catorce discursos dirigidos a Haití, desde la estación radiofónica «Voz Dominicana». Mañana saldrá para Nueva York, con el fin de someterse a un tratamiento médico. Declaró que no puede regresar a Haití hasta que cambie el Gobierno, y añadió que las acusaciones de que él había conspirado contra el Gobierno dominicano no eran ciertas. «El Gobierno dominicano—dijo—no abraja más intenciones hacia Haití que las normales entre dos países amigos.» Efe.

Fallece un famoso violinista portugués

Lisboa, 3.—El conocido violinista portugués Carlos Dubini ha fallecido en Oporto a la edad de 66 años.—Efe.

Jose Viani, secretario general del Gobierno Civil

Próximamente el «Boletín Oficial del Estado» insertará el nombramiento de secretario general del Gobierno Civil a favor de don José Viani Caballero, que actualmente ostenta el cargo de secretario general de la Facultad Superior de la Vivienda y profesor de Derecho Canónico en nuestra Universidad.

Por sus relevantes méritos, su sólida competencia, bien demostrada en los distintos puestos de responsabilidad que desempeña, don José Viani ha llegado a este cargo donde una vez más demostrará este intachable y sus excepcionales condiciones y su exacto cumplimiento del deber.

Allegar a nosotros esta grata noticia le enviamos nuestra más sincera y cordial felicitación, al mismo tiempo que le deseamos un tiempo de éxito al frente de la Secretaría General del Gobierno Civil de nuestra provincia.

CONCENTRACION DE FALANGES JUVENILES DE FRANCO EN MEDINA DEL CAMPO

Mañana, domingo, se concentrarán en Medina del Campo camaradas del Frente de Juventudes de nuestra capital y de los pueblos cercanos.

Después de la misa, que se celebrará en la Colegiata, y a la que asistirán autoridades y jerarquías, en el Parque Ideal tendrá lugar un acto político.

CONGRESO DEL PARTIDO CRISTIANO-DEMOCRATA FUE INAUGURADO AYER EN VIENA POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Venecia, 3.—Con un discurso ante el micrófono del presidente de la República, Einaudi, ha sido inaugurado el Congreso del partido cristiano-demócrata.

El presidente manifestó que el pueblo italiano sabe que Italia no puede ser libre si no lo es Europa. «Ahora más que nunca—dijo—se impone la necesidad de que todos los países europeos colaboren en una política de amistad para acelerar su reconstrucción y marchar juntos por el camino del trabajo para lograr una Europa unida.»

Al Congreso asisten en total 800 delegados de todo Italia y numerosos delegados de los partidos católicos más importantes de Europa. Se espera que el jefe del Gobierno, De Gasperi, presidente del partido, pronuncie un discurso en el Congreso, en el que contestará a las palabras pronunciadas por Palmiro Togliatti en el Congreso comunista de Praga, según las cuales Italia se ha convertido en un país de miseria a causa de la política de los cristiano-demócratas.—Efe.

SABADO, 4 de junio de 1940
Ep.º IV - Año XIX - N.º 3.343
Precio: 50 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

Los comunistas chinos han ocupado Tsingtao

Era el último baluarte gubernamental en la China del Norte

Shanghai, 3.—Las fuerzas comunistas han conquistado el puerto de Tsingtao, último baluarte de los gubernamentales en China del Norte y base de la Flota norteamericana en el Pacífico occidental. La noticia no ha sido confirmada oficialmente.—Efe.

EISLER LLEGA A BERLIN EN LA SEDE DEL PARTIDO COMUNISTA ATACO A TRUMAN

Reunión de los cuatro comandantes militares

Berlín, 3.—Gerhard Eisler, el dirigente comunista norteamericano nacido en Alemania, ha llegado a esta capital. Eisler está reclamado por las autoridades norteamericanas, y manifestó en una conferencia de Prensa que no visitará el sector norteamericano de Berlín, ni la zona de ocupación norteamericana en Alemania por temor a ser detenido. En la solapa lucía el distintivo de las brigadas internacionales que lucharon con los rojos en la guerra de liberación española.—Efe.

CONGRESO DEL PARTIDO CRISTIANO-DEMOCRATA FUE INAUGURADO AYER EN VIENA POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Venecia, 3.—Con un discurso ante el micrófono del presidente de la República, Einaudi, ha sido inaugurado el Congreso del partido cristiano-demócrata.

El presidente manifestó que el pueblo italiano sabe que Italia no puede ser libre si no lo es Europa. «Ahora más que nunca—dijo—se impone la necesidad de que todos los países europeos colaboren en una política de amistad para acelerar su reconstrucción y marchar juntos por el camino del trabajo para lograr una Europa unida.»

Al Congreso asisten en total 800 delegados de todo Italia y numerosos delegados de los partidos católicos más importantes de Europa. Se espera que el jefe del Gobierno, De Gasperi, presidente del partido, pronuncie un discurso en el Congreso, en el que contestará a las palabras pronunciadas por Palmiro Togliatti en el Congreso comunista de Praga, según las cuales Italia se ha convertido en un país de miseria a causa de la política de los cristiano-demócratas.—Efe.

FRACASA EL PLAN DE HUELGA GENERAL EN BOLIVIA

El presidente Hertzog elogia la firme actitud del Gobierno

La Paz, 3.—Han fracasado los desesperados esfuerzos de la Confederación Sindical de Trabajadores para provocar una huelga general. Únicamente han obedecido las órdenes de la Confederación los tranvías de «Bolivia Power», pero los empleados de la Administración de la misma Empresa rehusaron unirse a los huelguistas.

Se cree que dentro de unos cuatro días habrá vuelto la normalidad.—Efe.

TITO SE QUEJA DE LAS ACTIVIDADES DE LOS YUGOSLAVOS REFUGIADOS EN MOSCU

Y Rusia rechaza duramente la protesta

Londres, 3.—Se anuncia que Rusia ha rechazado categóricamente la nota en que Yugoslavia se quejaba de las actividades de los refugiados yugoslavos en Moscú. La U. R. S. S. ha calificado al Gobierno de Tito de terrorista, anticomunista y anti-democrático.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético tachó la citada nota yugoslava de «burda mentira».

La verdadera causa del empobrecimiento de las relaciones ruso-yugoslavas, según la nota, es la política hostil seguida por el Gobierno yugoslavo respecto a la Unión Soviética. Añade la nota rusa que el Gobierno de Belgrado ha perdido el derecho a esperar una actitud amistosa por parte de la Unión Soviética.

Belgrado, 3.—Las autoridades yugoslavas se han negado a hacer comentarios sobre la nota de la Unión Soviética en la que se contesta a la protesta de Tito sobre la actuación de sus enemigos políticos en Rusia, y se afirma que se dará asilo en este país a los adversarios de la política del régimen yugoslavo.

Parece que la nota soviética no ha causado sorpresa en el Gobierno de Yugoslavia, dada la situación de las relaciones entre ambos Estados.—Efe.

Traslado de los restos del general Martínez Anido a su mausoleo

ASISTIERON NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES

Ayer, a las doce de la mañana, se celebró en el Cementerio católico el traslado de los restos mortales del general Martínez Anido, ministro que fué de Orden Público, desde su sepultura al panteón que ha construido el Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Primeramente se celebró una misa en la capilla del Cementerio, que fué oficiada por el capellán del mismo, a la que asistieron el Excmo. señor capitán general de la VII Región Militar, don Vicente Lafuente Baleztena; Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Alonso-Villalobos; subjefe provincial del Movimiento y presidente de la Excmo. Diputación Provincial, camarada Represa León, alcalde de la ciudad, señor González-Reguera; general gobernador militar, señor Utrilla; general de Estado Mayor, señor Loygorri; general de Artillería, señor Revilla; general de Inge-

nieros, señor Blanco; M. I. S. don Marcelo González, canónigo de esta S. I. M., en representación del Rvdo. señor Arzobispo; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; presidente de la Audiencia Territorial, señor Graño; secretario general del Gobierno Civil y de la Fiscalía de la Vivienda, don José Viani, vicepresidente de la Diputación, camarada Víctor Gómez Ayllón; delegado provincial de Sindicatos, camarada Telino García Gago; delegado de Hacienda, señor Mosquera; coronel de la V Región Aérea, señor Mata; coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Martínez; comandante jefe de la Policía Armada y de Tráfico, señor Villar; comisario del Cuenca.—Efe.

El acto de Ocaña constituye una evidencia más de las profundas y fuertes raíces populares de la Falange que, a pesar de cuanto digan o hagan los enemigos, no ha perdido ni un átomo de la fe, el entusiasmo y el calor ardoroso de los españoles.

En las tierras de Castilla la Nueva, como en las de esta Vieja Castilla y en las de las regiones todas de la Patria, se mantiene en pleno vigor vital esta Falange, que porque es el gran bastión de España, recibe los más fieros ataques de cuantos abiertos o hipócritamente desean su perdición.

El espectáculo de esa concentración enervada de camisas azules de esos asentos populares toledanos, es un valioso indicio del clima moral y del estado de opinión de todo el país, que justifica y avale la afirmación del Caudillo en San Carlos de la Rápita, recordada por Fernández Cuesta en la ocasión a que nos referimos. El ímpetu y la eficacia con los que la Falange viene sirviendo a España, concertados con la genial seguridad que a su rumbo da la mano de Francisco Franco, quien cuenta con esa reserva inagotable de energías que es la Falange, constituyen el poderoso fundamento sobre el que se alzan el presente y el futuro de la Patria. Con razón, pues, ha podido a fin de mar Raimundo Fernández Cuesta que la posición política de la Falange es hoy más sólida que nunca.

ANTE LA BODA DEL JALIFA

Ayer se celebró en Tetuán una gran carrera de caballos árabes

Tetuán, 3.—En la explanada de Mesal-la se ha celebrado una carrera de caballos árabes, en la que han tomado parte más de doscientos jinetes de las caballerías de Jolef, Ahl Serif y Alcázar y de las escoltas de S. A. I. el Jalifa y del Alto Comisario.

Ha sido maravilloso espectáculo, lleno de luz y color, y se parecía a aquellos torneos de la Edad Media. El campamento estaba adornado de multitud de gallardetes y banderas cherifianas, españolas y jalifianas, y en las varias tiendas de campaña instaladas estaban los invitados. S. A. I. el Jalifa y el Alto Comisario, así como otros invitados de honor, presenciaron estos magníficos ejercicios ecuestres. Primeramente se efectuaron las pruebas de carreras de la pólvora, en las que obtuvieron los tres primeros premios jinetes de Jolef, Alcázar y Ahl Serif, respectivamente. La carrera alrededor de la pista fue ganada por un jinete de la escolta del Alto Comisario. Los ganadores recibieron los premios, consistientes en una montura, regalo de S. A. I. el Jalifa, 2.500 y 1.000 pesetas, respectivamente. Los premios fueron repartidos por el Jalifa y el teniente general Varela.

El espectáculo que más entusiasmo despertó entre la multitud fué la corrida de pólvora,

DURA LUCHA ENTRE INDONESICOS Y HOLANDESES

Batavia, 3.—Las autoridades holandesas anuncian que, a pesar de la orden de cese de las hostilidades, se desarrolla dura lucha entre los guerrilleros y las fuerzas holandesas en Yogyakarta y Surakarta.

Un comunicado holandés dice también que en Surakarta y las zonas próximas, la situación está empeorando en cuanto se refiere a seguridad. Hay actos de terrorismo dentro de la ciudad dirigidos, en primer término,

FRACASA EL PLAN DE HUELGA GENERAL EN BOLIVIA

La Paz, 3.—Han fracasado los desesperados esfuerzos de la Confederación Sindical de Trabajadores para provocar una huelga general. Únicamente han obedecido las órdenes de la Confederación los tranvías de «Bolivia Power», pero los empleados de la Administración de la misma Empresa rehusaron unirse a los huelguistas.

Se cree que dentro de unos cuatro días habrá vuelto la normalidad.—Efe.

TITO SE QUEJA DE LAS ACTIVIDADES DE LOS YUGOSLAVOS REFUGIADOS EN MOSCU

Londres, 3.—Se anuncia que Rusia ha rechazado categóricamente la nota en que Yugoslavia se quejaba de las actividades de los refugiados yugoslavos en Moscú. La U. R. S. S. ha calificado al Gobierno de Tito de terrorista, anticomunista y anti-democrático.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético tachó la citada nota yugoslava de «burda mentira».

La verdadera causa del empobrecimiento de las relaciones ruso-yugoslavas, según la nota, es la política hostil seguida por el Gobierno yugoslavo respecto a la Unión Soviética. Añade la nota rusa que el Gobierno de Belgrado ha perdido el derecho a esperar una actitud amistosa por parte de la Unión Soviética.

Belgrado, 3.—Las autoridades yugoslavas se han negado a hacer comentarios sobre la nota de la Unión Soviética en la que se contesta a la protesta de Tito sobre la actuación de sus enemigos políticos en Rusia, y se afirma que se dará asilo en este país a los adversarios de la política del régimen yugoslavo.

Parece que la nota soviética no ha causado sorpresa en el Gobierno de Yugoslavia, dada la situación de las relaciones entre ambos Estados.—Efe.

FRACASA EL PLAN DE HUELGA GENERAL EN BOLIVIA

La Paz, 3.—Han fracasado los desesperados esfuerzos de la Confederación Sindical de Trabajadores para provocar una huelga general. Únicamente han obedecido las órdenes de la Confederación los tranvías de «Bolivia Power», pero los empleados de la Administración de la misma Empresa rehusaron unirse a los huelguistas.

Se cree que dentro de unos cuatro días habrá vuelto la normalidad.—Efe.

LA concentración de Ocaña

En Ocaña, a cuyo nombre está para siempre prendido el recuerdo de la Falange vallisoletana, pues allí, en la fría madrugada del día 28 de noviembre de 1939, se le hizo el honor de confiar a sus escuadristas de la Vieja Guardia los restos mortales de José Antonio, el glorioso fundador y capitán de las juventudes de la Patria, se ha celebrado un acto de afirmación falangista cuya importancia no habrá pasado inapercibida para nuestros lectores.

Millares de camaradas de la provincia de Toledo, reunidos en Ocaña, han hecho pública profesión de fe nacionalsindicalista en presencia del secretario general y real, camarada Fernández Cuesta, que, en su calidad de ministro de Justicia, había acudido a solemnizar la inauguración del edificio de los Juzgados Comarcales y de Primera Instancia.

El acto de Ocaña constituye una evidencia más de las profundas y fuertes raíces populares de la Falange que, a pesar de cuanto digan o hagan los enemigos, no ha perdido ni un átomo de la fe, el entusiasmo y el calor ardoroso de los españoles.

En las tierras de Castilla la Nueva, como en las de esta Vieja Castilla y en las de las regiones todas de la Patria, se mantiene en pleno vigor vital esta Falange, que porque es el gran bastión de España, recibe los más fieros ataques de cuantos abiertos o hipócritamente desean su perdición.

El espectáculo de esa concentración enervada de camisas azules de esos asentos populares toledanos, es un valioso indicio del clima moral y del estado de opinión de todo el país, que justifica y avale la afirmación del Caudillo en San Carlos de la Rápita, recordada por Fernández Cuesta en la ocasión a que nos referimos. El ímpetu y la eficacia con los que la Falange viene sirviendo a España, concertados con la genial seguridad que a su rumbo da la mano de Francisco Franco, quien cuenta con esa reserva inagotable de energías que es la Falange, constituyen el poderoso fundamento sobre el que se alzan el presente y el futuro de la Patria. Con razón, pues, ha podido a fin de mar Raimundo Fernández Cuesta que la posición política de la Falange es hoy más sólida que nunca.

DOS AUTOCARES LLENOS DE ARMAS Y MUNICIONES, APRESADOS POR LA POLICIA EN PARIS

París, 3.—En el Ministerio del Interior se ha anunciado que la policía se había hecho cargo de dos autocares llenos de armas y municiones en las afueras de París. Con ellos han sido detenidas diez personas.—Efe.

FRACASA EL PLAN DE HUELGA GENERAL EN BOLIVIA

La Paz, 3.—Han fracasado los desesperados esfuerzos de la Confederación Sindical de Trabajadores para provocar una huelga general. Únicamente han obedecido las órdenes de la Confederación los tranvías de «Bolivia Power», pero los empleados de la Administración de la misma Empresa rehusaron unirse a los huelguistas.

Se cree que dentro de unos cuatro días habrá vuelto la normalidad.—Efe.

TITO SE QUEJA DE LAS ACTIVIDADES DE LOS YUGOSLAVOS REFUGIADOS EN MOSCU

Londres, 3.—Se anuncia que Rusia ha rechazado categóricamente la nota en que Yugoslavia se quejaba de las actividades de los refugiados yugoslavos en Moscú. La U. R. S. S. ha calificado al Gobierno de Tito de terrorista, anticomunista y anti-democrático.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético tachó la citada nota yugoslava de «burda mentira».

La verdadera causa del empobrecimiento de las relaciones ruso-yugoslavas, según la nota, es la política hostil seguida por el Gobierno yugoslavo respecto a la Unión Soviética. Añade la nota rusa que el Gobierno de Belgrado ha perdido el derecho a esperar una actitud amistosa por parte de la Unión Soviética.

Belgrado, 3.—Las autoridades yugoslavas se han negado a hacer comentarios sobre la nota de la Unión Soviética en la que se contesta a la protesta de Tito sobre la actuación de sus enemigos políticos en Rusia, y se afirma que se dará asilo en este país a los adversarios de la política del régimen yugoslavo.

Parece que la nota soviética no ha causado sorpresa en el Gobierno de Yugoslavia, dada la situación de las relaciones entre ambos Estados.—Efe.

FRACASA EL PLAN DE HUELGA GENERAL EN BOLIVIA

La Paz, 3.—Han fracasado los desesperados esfuerzos de la Confederación Sindical de Trabajadores para provocar una huelga general. Únicamente han obedecido las órdenes de la Confederación los tranvías de «Bolivia Power», pero los empleados de la Administración de la misma Empresa rehusaron unirse a los huelguistas.

Se cree que dentro de unos cuatro días habrá vuelto la normalidad.—Efe.

TITO SE QUEJA DE LAS ACTIVIDADES DE LOS YUGOSLAVOS REFUGIADOS EN MOSCU

Londres, 3.—Se anuncia que Rusia ha rechazado categóricamente la nota en que Yugoslavia se quejaba de las actividades de los refugiados yugoslavos en Moscú. La U. R. S. S. ha calificado al Gobierno de Tito de terrorista, anticomunista y anti-democrático.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético tachó la citada nota yugoslava de «burda mentira».

La verdadera causa del empobrecimiento de las relaciones ruso-yugoslavas, según la nota, es la política hostil seguida por el Gobierno yugoslavo respecto a la Unión Soviética. Añade la nota rusa que el Gobierno de Belgrado ha perdido el derecho a esperar una actitud amistosa por parte de la Unión Soviética.

Belgrado, 3.—Las autoridades yugoslavas se han negado a hacer comentarios sobre la nota de la Unión Soviética en la que se contesta a la protesta de Tito sobre la actuación de sus enemigos políticos en Rusia, y se afirma que se dará asilo en este país a los adversarios de la política del régimen yugoslavo.

Parece que la nota soviética no ha causado sorpresa en el Gobierno de Yugoslavia, dada la situación de las relaciones entre ambos Estados.—Efe.

FRACASA EL PLAN DE HUELGA GENERAL EN BOLIVIA

La Paz, 3.—Han fracasado los desesperados esfuerzos de la Confederación Sindical de Trabajadores para provocar una huelga general. Únicamente han obedecido las órdenes de la Confederación los tranvías de «Bolivia Power», pero los empleados de la Administración de la misma Empresa rehusaron unirse a los huelguistas.

Se cree que dentro de unos cuatro días habrá vuelto la normalidad.—Efe.

TITO SE QUEJA DE LAS ACTIVIDADES DE LOS YUGOSLAVOS REFUGIADOS EN MOSCU

Londres, 3.—Se anuncia que Rusia ha rechazado categóricamente la nota en que Yugoslavia se quejaba de las actividades de los refugiados yugoslavos en Moscú. La U. R. S. S. ha calificado al Gobierno de Tito de terrorista, anticomunista y anti-democrático.

PARA HOY

CALDERON.—A las 8 y a las 11, "Yo creo en ti".
CAPITOL.—Desde las 8, "Los enemigos del honor" y "Al fin solos".
GARRION.—Compañía de comedia Rafael Rivelles. A las 8 y 11, "Un crimen vulgar".
COCA.—A las 8 y a las 11, No-Do y "Yo soy tu padre" (estreno).
GOYA.—Desde las 8, "Frankenstein y el hombre lobo" y "Mi caballo murió".
LA FUENTE.—Desde las 8, "Hasta que perdio Jalisco" y "Yo doy mi vida".
LOPE DE VEGA.—A las 8 y 11, espectáculo "Alma española número 3", con la "Gitana Blanca".
PRADERA.—Desde las 8, "Luz que agoniza" y "Fin de semana".
ROXY.—Desde las 8, "El fanfarrón" (estreno) y "La espía de Argel".
ZORRILLA.—Desde las 8, "El pobre rico" y "La pequeña madrecita".

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA
Señor Santos, Miguel Iscar, 3. Señor Mateos, Plaza de los Arces, 2.
Señorita Moreiro, Cánovas del Castillo, 35.

EL CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 25 pesetas
Número 410
y con 2,50, los terminados en 10

MAÑANA, DOMINGO, DIA DE LA BANDERITA

Mañana se celebra en esta ciudad la Fiesta de la Banderita, y llama al corazón de los vallisoletanos para que entreguen un donativo, bien a las damas enfermeras que recorren la ciudad o entregándolo en las mesas que se instalarán en los siguientes lugares:
Acora San Francisco, esquina a Santiago, presidida por doña Luisa Pintó de Borobón, duquesa de Santa Elena.
Acora San Francisco, esquina a Duques de la Victoria, presidida por doña Elisa Cortijo Ruiz, viuda de Herrero.
Plaza de Orates, junto al "Siglo XXI", presidida por doña María Carceller de Collino.
Fachá principal de la Universidad, presidida por doña Concha de Merzeta.
Portales del Teatro Calderón, presidida por la señora Dolores Samaniego Fernández.
Duque de la Victoria, esquina a General Mola, presidida por doña María Luisa Britzuela de Couder.
Academia de Caballería, presidida por doña María Luisa Cagollido de Fita de Velga.
Santiago, junto al Banco Santanero, presidida por doña Margarita Bustamante, vizcondesa viuda de Caballero.
Banco de España, presidida por doña Amparo Soto, viuda de Camarero.
Avenida del General Franco, junto a Colón, presidida por doña María González de Polo.
Plaza de la Cruz Verde, presidida por doña Gabriela Miguel de Patán.
Paseo de Zorrilla (Aviación), presidida por doña Concepción Villamador de Rubio.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Cultos

SABADO, 4
San Francisco de Caracciolo, confesor
Misa de la vigilia de Pentecostés, color encarnado. Segunda oración "Ad petendam plurimum". Credo. Prefacio. "Comunicantes" y "Hinc incigitur" de Pentecostés.
CUARENTA HORAS
Hoy, en la penitencial de Jesús Nazareno y mañana, en Sancti Spiritus. EXPOSICION
En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde. A las ocho, santo rosario y bendición sacramental.
SANTUARIO NACIONAL
El ejercicio de la tarde, a las siete y media.
SANTIAGO
Solemnidad novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón, del 27 de mayo al 4 de junio, con los cultos siguientes: por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con medallas, y al final ejercicio de la novena de "Acordados"; por la tarde, a las ocho, rosario, trisagio mariano cantado, ejercicio de la novena, sermón, reserva, Salve e imposición de medallas. Predicará el novenario el muy ilustre doctor don Eduardo Sánchez, canónigo magistral.
SAN LORENZO
Hoy, sábado, a las doce, se celebrará, en el altar de la Santísima Virgen de San Lorenzo, la misa que le dedican sus devotos.
Todos los días el ejercicio a las ocho y media de la tarde.
SAN MARTIN
Segundo día del solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el señor cura regente, don Siro Criado.
SAN ANDRES
Mañana comienza el novenario a San Antonio de Padua. Misa a las ocho. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. Casimiro de Bizarra, capuchino.
EL SALVADOR
Novenario a San Antonio de Padua, del 5 al 13 de junio. En la misa de nueve se recitará la novena. Por la tarde, a las ocho, el ejercicio. El último día, a las ocho y media, misa de comunión general. A las diez, la solemne. Por la tarde, sermón panegírico a cargo del reverendo don José María Arévalo Arévalo.
PP. FRANCISCANOS
Hoy comienza el solemne novenario a San Antonio de Padua. Ejercicio en las misas de ocho y nueve y a las ocho de la tarde, predicando el R. P. Manuel Pascual, O. F. M.
SAN PABLO
Solemnidad triduo de La Rosa, Vie-

Las fiestas de Pentecostés en el Carmen (extramuros)

Mañana, día 5, comienzan las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen (extramuros), con motivo de la Pascua de Pentecostés, en las que se celebrarán los siguientes actos:
DOMINGO, 5 DE JUNIO
Por la mañana, misa rezada a las ocho. A las diez será la misa solemne. Por la tarde, a las seis, rosario, Letanía Laureana y Salve solemne, cantada por el pueblo con acompañamiento de escogidos cantores.
LUNES, 6 DE JUNIO
Por la mañana, misas rezadas desde las seis. A las ocho, misa de Comunión, aplicada por los Hermanos difuntos de esta antigua devoción. A las diez será la misa solemne, con sermón que predicará el R. P. Luis Basabe, Guardián de la Residencia de Padres Franciscanos de esta capital. Saldrá la procesión, como en años anteriores, por la pradera y a la entrada se cantará la Salve. A la salida de la procesión habrá misa de Postre, que será a las doce. Por la tarde, a las siete, rosario y Salve solemne.
MARTES, 7 DE JUNIO
Por la mañana, misa rezada a las ocho. A las diez será la misa solemne y sermón, que predicará el R. P. Andrés Cañibano Salgado, de esta Residencia. Por la tarde, a las siete, rosario y Salve solemne.
DIA 12 DE JUNIO, DOMINGO DE LA SANTISIMA TRINIDAD
A las ocho, misa rezada; a las diez, misa mayor. Por la tarde, a las siete, rosario y Salve solemne.

Funerales por el reverendo Padre Adolfo Tovar

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la S. I. Metropolitana un solemne funeral por el descanso eterno del R. P. Adolfo Tovar, Superior General de la Congregación de la Misión y de la citada Compañía en España, América, Filipinas y Misiones de la India.
Presidió el acto religioso desde el trono arzobispal el Sr. Arzobispo, oficiando en la misa el ilustrísimo señor vicario general, don Ángel Sánchez.
En el centro del cruceiro se hallaban el presidente de la Excelentísima Diputación Provincial y sub-jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Represa León, que ostentaba la representación del gobernador civil, camarada Alonso Villalobos; vicepresidente de la misma, camarada Víctor Gómez-Ayllón; diputado, camarada Aniolín Santiago Juárez, y otras diversas representaciones.
Asistieron también los Hermanos de la Caridad de los distintos Centros benéficos de Valladolid y los niños y niñas de la Residencia Provincial y numerosos fieles.
La Capilla de la Catedral interpretó la misa y responso del maestro Lorenzo Perosi.
Descansa en paz el ilustre religioso misionero español.

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se pone en conocimiento de los productores en cuantados en este Sindicato que el Montepío del mismo ha quedado incorporado a la Delegación Provincial de Trabajo, sita en Nuñez de Arce, 25, de esta capital, donde serán informados de cuantos requisitos precisen para la obtención de las diversas prestaciones que los mismos conceden, como asimismo les será facilitados los modelos para las solicitudes de estas prestaciones.
Se recuerda a las Empresas su obligación de realizar las afiliaciones individuales, tanto de la Empresa como de cada uno de los productores, mediante los impresos que facilitará para ello la Delegación de Trabajo, advirtiéndoles que además del pago de las cuotas, aunque éstas se hagan en relación de nombres de los productores, deberán efectuar la afiliación antes mencionada.

EDUCACION Y DESCANSO

Se pone en conocimiento de todos aquellos productores que hayan solicitado plaza para las residencias de verano de esta Jefatura de la Obra, que han de cesar a abogar el importe de estancia antes del día 6 próximo, entendiéndose, caso de no hacerlo, renuncian a las plazas que se les adjudicó, cuyo importe se detalla a continuación:
Individuales, plazas de diez días, 60 pesetas. Individuales, plazas de quince días, 90. Plazas familiares de quince días, 270.

ABASTECIMIENTOS

SUMINISTRO DE PATATAS A LOS PUEBLOS
Los señores alcaldes-delegados locales de Abastecimientos comunicaron a esta Delegación (Sección de Abastecimiento) las cantidades de patatas que precisen para el abastecimiento de sus respectivos Municipios durante los meses de junio y julio. La petición la formularán inexcusadamente en el impreso que en esta fecha se les remite por correo.
Valladolid, 1 de junio de 1949.—El gobernador civil, delegado provincial, Juan A. Villalobos.

GOBIERNO MILITAR

RENOVACION DE TARJETAS MILITARES DE IDENTIDAD
Correspondiendo a esta Región la renovación de estas tarjetas en el próximo mes de agosto, se publica lo siguiente:
a) Solicitar durante todo el mes de junio la renovación de las tarjetas militares de identidad hoy en uso por el modelo declarado reglamentario en orden de fecha 6 de noviembre de 1947 ("D. O.", número 252), por conducto de este Gobierno Militar, el personal siguiente:
a) Jefes, oficiales, suboficiales y asimilados y personal con consideración igual a alguno de estas categorías de las citadas profesiones que se encuentren en las situaciones de disponibles, reemplazo, supernumerario o procesado.
b) Retirados.
c) Jefes, oficiales y asimilados a estas categorías de las escalas de complemento y honoríficos que no presten servicio en los afectos a Cuerpo, Centro o Dependencia.
d) Las peticiones se harán por escrito a este Gobierno Militar, expresando domicilio del peticionario, nombre y dos apellidos, número de tarjeta anterior y orden de promoción al empleo actual o asimilación correspondiente.
e) A cada escrito unirá el solicitante dos fotografías tamaño carnet, en fondo blanco, de busto, uniformado y de frente, siendo de 3 por 4 cm. de dimensión.

CAMARA DE COMERCIO

CLASES NOCTURNAS PARA LA DEPENDENCIA MERCANTIL
En los exámenes verificados en las clases nocturnas que para la dependencia mercantil tiene establecidas esta Corporación, han obtenido premios de aplicación en las distintas asignaturas los siguientes alumnos:
Calligrafía: José Luis Martín Cuadramá, Francisco Diezandino San José, Nicolás Asensio Martín y Dionisio Torres Criado.
Aritmética: Luis Aguado Calvo y Lino Aguilar Maestro.
Prácticas de documentación mercantil: José Luis Rey Repiso, Jesús Jiménez Cuadrillero, Julio Delgado Hernández y Jesús Aller Rodríguez.
Cálculo mercantil: Emiliano Rodríguez Casares y José Luis Rey Repiso.
Contabilidad: Felipe Hinojal Fernández y Jesús Vicente Cuadrillero.
Teneduría de libros: Jesús Aller Rodríguez y José Manuel Sánchez Sánchez.
Los premios de asistencia correspondieron a los alumnos siguientes: Amador Bajo Santos, Ganaró González-Matos, Rafael Barcelona Alonso, José Luis Rey Repiso, Jesús Aller Rodríguez, José Luis Martín Cuadramá, Jesús Vicente Cuadrillero, Jesús Pición Salvador, Dionisio Torres Criado, Luis Alonso Álvarez, Felipe Hinojal Fernández, José Manuel Sánchez Sánchez y José María Hernández Rodríguez.

NOTICARIO RELIGIOSO

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JÓVENES DE A. C.
Se recuerda la obligatoriedad de la asistencia a la vigilia reglamentaria de Pentecostés, que dará comienzo a las once y media de la noche de hoy, en el Santuario Nacional.
ADORACION NOCTURNA
El turno séptimo de San José celebrará la Vigilia del mes actual la noche de mañana, domingo, 5 al 6, en la iglesia de San Felipe Neri, dando principio a las 10.45 horas.
VIGILIA DE ESPIGAS
La Sección Adoradora de esta capital, juntamente con las Secciones de la Diócesis, Nava del Rey, Medina del Campo y Pozal de Gallinas, celebrarán solemne Vigilia general de espigas (bendición de los campos) en la noche del 25 del actual en la villa de Matapozuelos.
Debiendo asistir a esta Vigilia todos los adoradores activos de esta capital, como lo harán los de las Secciones citadas, el Consejo Superior Diocesano ruega a todos sus miembros que para la mejor organización de los actos celebren sus nombres, con la mayor premura, al vocal de dicho Consejo, señor Mata, en Fuente Dorada, núms. 8 y 10, de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINEMA ROXY
HOY, DESDE LAS OCHO, HOY
JORGE NEGRETE
en el formidable estreno
EL FANFARRON
en programa doble, con
LA ESPIA DE ARGEL
por James Mason.
— BUTACA, 5 y 3 PESETAS —

LA FUENTE
Desde las 8, "HASTA QUE PERDIO JALISCO" y "YO DOY MI VIDA".

TEATRO CARRION
COMPANIA DE COMEDIAS DE
RAFAEL RIVELLES
HOY, a las 8 y 11, SENSACIONAL ESTRENO
de la comedia dramática en tres actos, original de
DON JUAN IGNACIO LUCA DE TENA
UN CRIMEN VULGAR
Con asisten del autor
PRECIOS ESPECIALES en honor al público vallisoletano
Butaca de Patio, 7 pias. y Sit ones de Principat, 4

TEATRO PRADERA
HOY, DESDE LAS OCHO, HOY
Dos auténticas joyas METRO
por Ingrid Bergman y Charles Boyer.
FIN DE SEMANA
por Lana Turner y Walter Pidgeon
— PRECIOS POPULARISIMOS —
GOYA
Desde las 8, "FRANKENSTEIN Y EL HOMBRE LOBO" y "MI CABALLO MURIO".

GRAN CINEMA COCA
(Palacio del Cine)
Hoy, estreno
de la comedia cómica

Yo soy tu Padre

Por Luis SANDRINI con BLANCA DE CASTEJON. - Tolerada para menores
VERMUT numerada a las 8 - NOCHE a las 11

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON
Hoy (8 y 11). Temporada de primavera. BUTACA, 5 PESETAS. Exitos formidables de la producción 20th Century Fox, "YO CREO EN TI", por James Stewart y Helen Walker.

TEATRO ZORRILLA
Hoy (desde las ocho). Nuevo doble, "LA PEQUEÑA MADRECITA", otro gran éxito de Evita Muñoz. Completando el programa "EL POBRE RICO", con Roberto Font y Mercedes Vecino.

La pequeña madrecita
Por EVITA MUÑOZ
Y
EL POBRE RIGO
Por ROBERTO FONI

CAPITOL CINEMA
Hoy (desde las ocho). Programa doble, "LOS ENEMIGOS DEL HONOR", por Freddie Bartholomew, y la producción musical "AL FIN SOLOS", por Paulette Goddard y Fred Astaire. PRECIOS DE PRIMERA. BUTACA, 12,50 pesetas.

Gran Teatro Lope de Vega

Hoy, a las 8 y a las 11. EXITO GRANDIOSO de la genial estrella del baile y la canción y extraordinaria intérprete cinematográfica

MERCEDES BORRULL
"LA GITANA BLANCA"
CON SU ESPECTACULO DE GRAN SELECCION

Alma Española n.º 3
CON NIRA DE LA PUEBLA, LUCI MORALES, SILVIA BOWER, MIGUEL BORRULL, EL GRAN KIKI, EL POETA GITANO, AGUSTIN RIVERO.
Interesante competencia entre los divos del canto moderno
LUQUITAS DE MARCHENA y NIÑO DE ORIHUELA
Mañana, ULTIMO DIA DE ACTUACION, Mañana

ESTADIO MUNICIPAL DOMINGO, 5 a las 6 de la tarde

GRAN PARTIDO INTERNACIONAL
Homenaje a BUSQUET
STADE FRANCAIS
REAL VALLADOLID
NOTA.—Los socios entrarán al campo con la localidad correspondiente junto con el recibo de junio.

Auxilio Social, en Medina del Campo

PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS ACOGIDOS AL "HOGAR CASTILLA".
El jueves, 2 de junio, se celebró con toda solemnidad en Medina del Campo la primera comunión de los niños acogidos en el "Hogar Castilla" de Auxilio Social. Al acto religioso asistieron las autoridades civiles, coronel jefe del Regimiento de Artillería de la Plaza, delegado y personal de la Delegación Provincial.
La misa de comunión fue oficiada por el asesor religioso de la Obra, don Valentín González, y el director del "Hogar", don Fernando Alonso, pronunció una sentida plática, acercándose a recibir el Pan de los Angeles todos los niños, profesorado y personal del citado Centro. La parte musical y de canciones religiosas estuvo a cargo del culto sacerdote don Lucio Martínez, confesor del "Hogar".
La linda y espaciosa capilla del "Hogar", cuyo altar mayor estaba materialmente cubierto de flores, ofreció un maravilloso aspecto.
Después se sirvió a los niños un espléndido desayuno, comida extraordinaria y se les obsequió con dulces y caramelo.
La fiesta resultó un verdadero acto de fervor religioso y de confraternidad cristiana.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cueros que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las importantes contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil, 300 para Auxiliares de Hacienda, con 3.100 pesetas (incluidos emolumentos), 40 para Radiotelegrafistas, 50 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias, 125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. Mas de 340 para Guardias Urbanos, con 5.950, 150 para Conductores de Policía Armada, con 7.794.
Clases oiales y por correspondencia para Taquígrafos, Oficiales, Cultivos, General, Bancas y Comercio.
Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.
Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
Preclados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid.
Ayudan a España los que ayudan a la Cruz Roja. Contribuye con tu donativo al mayor éxito de su Fiesta de la Banderita, que celebraremos el día 5 de los corrientes.

ESTUDIOS DE LENGUA FRANCESA

CURSO DE VERANO
1 de junio-15 de septiembre
Informes: M. JACQUES SUPRIE
ALCÁLLERES, 1. 4.º centro
Todos los días laborables de nueve a una

Gobierno Civil

Ha sido sancionado con 30 días de arresto y multa de 250 pesetas el vecino de Traspinedo, Tomás Villa Herero, por realizar actos contrarios a la moral y buenas costumbres.

Tribunales

PRIMER INFORME DE UN LETRADO
Ante la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial tuvo lugar pasado lunes la vista en apelo de un incidente de pobreza procesado ante el Juzgado de Paz de la Instancia de León por don Benigno Ordóñez Alonso para litigar con Juan Laborde Baeza.
Sostuvieron el recurso, impugnando la sentencia del Juzgado don Felipe Pastor, abogado del actor, y por la parte apelado el letrado de este Ilustre Colegio, profesor de nuestra Facultad de Derecho don José Luis Eizo González debutando a la sazón en este foro que dedicó breves palabras de aliento a la Sala, al Ilustre Colegio Abogados, compañeros en general al señor abogado del Estado, al que publica su gratitud a su padre, el doctor Cuñate y González, el maestro de antaño en la Universidad y más tarde en el ejercicio profesional, por todas sus atenciones y atenciones.
Y entrando en el pleito, el informe a dos puntos: el primero por cuanto en la demanda no se contenía todos los presupuestos y requisitos de la ley procesal por lo que y al amparo de la misma se preceptiva su desestimación, el segundo, por la incongruencia existente entre lo concedido en el pleito de la sentencia recurrida, por lo legal con bonificación del 50 por 100 para litigar contra don Juan Laborde a don Benigno Ordóñez, lo pedida por éste en la demanda que era simplemente la defensa propia.
Con brevedad y concisión, en forma brillante, refutó el letrado la sentencia recurrida al amparo del artículo 359 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, con una nutrida aplicación de jurisprudencia, terminando con la suplica de la revocación total de la sentencia con la correspondiente imposición de costas al actor, lo que igualmente, en su informe, recogió el cariñoso espíritu del nuevo compañero, tanto los funcionarios como para el Ilustre Colegio y compañeros en general, haciendo oficial y particularmente voto porque el éxito y participación acompañada, siempre al letrado, y haciendo propiamente el abogado del Estado, en su opinión de la sentencia recurrida por los mismos fundamentos ya expuestos con la especial condena en costas.
Con este motivo, y siguiendo la tradicional costumbre, el nuevo letrado obsequió a todo el personal de la Audiencia y compañeros amigos.

VIAJEROS

Han salido:
Para Madrid, don Ángel González Catón, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Fuensaldaña, el capitán don Juan Rueda, don Eustaquio Vela, y don Juan González.
Para San Sebastián, con Julio Martínez, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Algeciras, don Julio Frenco, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Santander, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Algeciras, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Salamanca, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Madrid, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Salamanca, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Madrid, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.
Para Salamanca, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar, don Alfonso Sinosva, don Lino Villar.

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES
PREMIADO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA
Administración: Hermosilla, n.º 73 MADRID

fotos
SEMANARIO GRAFICO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD
Administración: Alonso XII, n.º 4 MADRID

La Conferencia de PARIS

BEVIN SE ENTREVISTA CON VARIAS PERSONALIDADES

París, 3.—Los tres ministros de Asuntos Exteriores de las potencias occidentales se han reunido esta mañana en el Quai d'Orsay para preparar la conferencia secreta que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores celebrará esta tarde.

Es la tercera vez que Dean Acheson, Bevin y Schuman se han reunido para intercambiar impresiones antes de las reuniones con Vichinsky.—Efe.

París, 3.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha aprovechado su estancia en París con motivo de las reuniones de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para estudiar y discutir otros problemas de gran importancia al margen de Ale-

mania. Bevin—dice el corresponsal diplomático de la agencia Reuter—ha celebrado conversaciones con su ministro de Estado, Héctor Mac Neil; con el embajador italiano en París, Quarropi; con el ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Ahmed-Khashaba Bajá, y con el embajador de Grecia en Londres, León Malas.

En estas conversaciones, excepto en la celebrada con Malas, el secretario del Foreign Office trató de la cuestión de las colonias italianas. Después que la O. N. U. rechazó el plan Bevin-Sforza, se considera como natural que las partes interesadas hayan celebrado nuevos contactos para tratar de encontrar nueva solución.—Efe.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL GENERAL MARTINEZ ANIDO A SU MAUSOLEO

(Viene de la 1.ª página.)

po General de Policía, don Asier González; tenientes alcaides y concejales del Excelentísimo Ayuntamiento; secreta- o particular del gobernador civil, camarada Jesús Alonso-Villalobos; secretario particular del presidente de la Diputación, camarada Rafael Andreu, y otras representaciones de los distintos organismos y centros oficiales de la ciudad.

Con nuestras primeras autoridades figuraban los hijos del llorado general Martínez Anido, don Roberto, doña María Teresa, don Rafael (teniente coronel de Tiradores de Iñfi) y don Remiro, y en lugar preferente de la capilla se encontraba la viuda del general, Excmo. señora doña Irene Rogi Acuña, acompañada de las distinguidas señoras de la capitán general, alcaldes de nuestra ciudad y otras damas que representaban al Patronato Nacional Antituberculoso y a otras entidades de la ciudad.

Finalizada la Santa Misa, las mencionadas autoridades, jerarquías y representaciones se trasladaron a la sepultura donde reposaban los restos del general guardados en artística caja fúnebre. Cuatro guardias municipales portaron a hombros el arca con los restos del general Martínez Anido, abriendo marcha a la fúnebre comitiva el clero con cruz alzada.

Al llegar el cortejo al lugar donde está construido el panteón fueron depositados los restos en el mismo, rezándose un responso y un Padrenuestro por el descanso eterno del alma del ilustre general y gran patriota.

Se depositó una corona de rosas y claveles del Ayuntamiento e ininidad de ramos de flores por las distinguidas damas que

acompañaban a la viuda del general.

Finalmente, el capellán del Cementerioizó otro Padrenuestro, dándose por finalizado este acto, sobrio y sencillo pero emotivo en extremo.

Fracasa el plan de huelga general en Bolivia

(Viene de la 1.ª página.)

capital. Hoy recibió una comisión de obreros de la zona tropical, Yungas, para expresarle sus deseos de que logre un pronto restablecimiento.—Efe.

La Paz, 3.—Hoy no hay periódicos en esta capital. Ello obedece a que el Sindicato de Artes Gráficas accedió ir a la huelga, pero no se enteró de que los ferroviarios a los que trataban de sumarse los gráficos—habían suspendido el paro. Los chóferes también acordaron ir a la huelga por tiempo indefinido antes de conocer que la de los ferroviarios se había suspendido.—Efe.

La Paz, 3.—Esta tarde saldrán trenes normalmente hacia Antofagasta y Buenos Aires, así como los locales. A pesar de que la Confederación de conductores decretó esta madrugada la huelga indefinida, continúan circulando los taxis, los autobuses y camiones. También han reanudado el servicio en toda la ciudad los tranvías.

El paro en las minas continúa, según informa desde Oruro el dirigente minero Malaquías Luna.—Efe.

Han llegado a la ciudad condal los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional

(Viene de la 1.ª página.)

ador de España en Buenos Aires, conde de Motrico.—Cifra.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO

Barcelona, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores ha concedido a mediocidad una entrevista a los informadores de Prensa.

(Vengo, como siempre, a Barcelona—dijo—con mucho gusto. Mi última estancia fue con motivo del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas.) Sobre la cuestión del envío de jefes de Misión a España, acerca de cuyo punto fue preguntado el ministro, manifestó éste que ayer recibió en el Ministerio un afectuoso cable del nuevo embajador del Paraguay, señor Dos Santos, desde Las Palmas, al tocar tierra española. «Este cablegrama está redactado en términos afectuosos y júbilosos. Es el primero en llegar—dijo el señor Martín Artajo—, aunque su «placet» había sido concedido antes de la votación de la O. N. U. Después se ha concedido el «placet» al ministro de Islandia en Madrid, y me figura que los demás se irán concediendo sucesivamente.» Sobre la votación última del llamado «caso español» en la Asamblea General de la O. N. U., ha manifestado el señor Martín Artajo que no sólo ha sido un triunfo moral, sino, según los propios Estatutos de la O. N. U., un triunfo jurídico, pues bastaba la mayoría y no los dos tercios que se requieren para casos graves que afectan a la paz; pero al retirar del Consejo de Seguridad en 1948 y de su orden del día el llamado «caso español»,

procedía ahora la aplicación del párrafo tercero del artículo 18, que exige únicamente la mayoría. «Es curioso—agregó el ministro—que en 1946 tuvimos seis votos en favor; en 1947, dieciséis; y ahora, en 1949, veintiséis, lo que representa una proporción de diez en diez.» Terminó el señor Martín Artajo rogando a los periodistas saludar en su nombre al pueblo de Barcelona.—Cifra.

Hoy llegará a España el Cardenal Tedeschini

Barcelona, 3.—Mañana llegará a España por la frontera de Port-Bou monseñor Tedeschini, que fue Nuncio de Su Santidad en España y que, en representación de la Santa Sede, asistirá a los actos de olasura, en Vich, el centenario de la muerte de Jaime Balmes. Para recibirse se trasladarán a Port-Bou el embajador de España en el Vaticano, señor Ruiz Jiménez, y el secretario de Embajada, señor Ventosa.—Cifra.

Se recupera una botella de uranio

Washington, 3.—El presidente del Comité conjunto del Congreso para la energía atómica, Brian Mac Mahon, anunció que se había recuperado una botella que contenía uranio 235, desaparecida del laboratorio de Argonne, en Chicago.

Dijo que dicha botella había sido encontrada enterrada en la región de esta ciudad.—Efe.

CAPITULO DE SUCESOS

A consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido en Madrid el general Esparza

Madrid, 3.—El general Esparza, que había pasado el día de ayer en El Escorial acompañado del capitán don Rafael Álvarez Espejo, ha fallecido anoche a consecuencia de un accidente de automóvil, ocurrido en el kilómetro 14 de la carretera de la Coruña. El coche en el que el general Esparza regresaba a Madrid intentó pasar a un camión, pero como éste se cerrara sobre el lado por el que venía el automóvil, el vehículo en el que viajaba el general volcó sobre un terraplén.

El cadáver del general Esparza fué trasladado al Hospital Militar, donde quedó instalada la capilla ardiente, y el capitán señor Álvarez Espejo fué conducido a la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, donde se le practicó la primera cura. Sus heridas han sido calificadas de pronóstico reservado. El mecánico, que fué lanzado fuera del coche, resultó ilesos.

En las primeras horas de la madrugada estuvieron en la capilla ardiente el capitán general, teniente general Muñoz Grandes, y el general Bartomeu. El general Esparza mandaba en la actualidad la segunda Brigada Mixta de la división acorazada de Madrid y era uno de los jefes militares de nuestra Cruzada de Liberación con más brillante hoja de servicios. Desde la Academia de Toledo, de la que salió de alférez, se incorporó a la Legión durante la campaña de África, y en ella fué herido tres veces, por lo que obtuvo numerosas condecoraciones. El general Esparza mandó fuerzas del Tercio y de Regulares. Tomó el Peñón de Vélez de la Gomera al frente de una sección. Primero como teniente y después

como coronel, mandó diversas unidades de Infantería durante nuestra gloriosa Cruzada.—Cifra.

ASESINA A SU MUJER Y DESPUES SE SUICIDA

San Sebastián, 3.—Esta mañana, en la calle Vázquez de Mella y en el piso tercero de la casa número 21, se ha desarrollado un trágico suceso. En dicha calle habitaba el matrimonio compuesto por Manuel Lorenzo Vázquez, de 32 años de edad, de profesión marinero, y Agustina Manein, de 27. El marido, con un cuchillo de cocina, dió a su mujer un golpe en el pecho, ocasionándole tan graves heridas que dejó de existir momentos después. Avisadas las autoridades, Manuel, al ver desde el balcón que se acercaba la Guardia Civil para detenerle, se arrojó de cabeza a la calle, muriendo en el acto. Parece que el asesino tenía perturbadas sus facultades mentales.—Cifra.

DISPARA CONTRA SU NOVIA Y LUEGO SE SUICIDA

Sevilla, 3.—En la calle Morgado, número 1, ha ocurrido un trágico suceso. Andrés Cánovas, de 19 años, que estaba disgustado con su novia, Camela Ordóñez, de 18, que habita con su familia en dicha casa, se presentó esta mañana con ánimo de llegar a un arreglo y seguir el noviazgo; pero Camela le rechazó. Entonces, Andrés disparó varios tiros de pistola contra su novia, que resultó con distintas heridas de carácter gravísimo. El agresor, al ver caer a la muchacha herida, volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la sien, quedando muerto en el acto. Camela Ordóñez ha sido trasladada al Hospital Central, donde se le practicó una cura de urgencia. Cifra.

EISLER llega a Berlín

(Viene de la 1.ª página.)

EISLER HABLA EN LA SEDE DEL PARTIDO COMUNISTA

Berlín, 3.—Gerhard Eisler, el comunista huido de los Estados Unidos, ha hablado en el salón principal de la sede del Partido Comunista en Berlín.

Eisler combatió al Presidente Truman y a su régimen por haber creado un sentimiento anticomunista en los Estados Unidos. «Hasta la muerte de Roosevelt—dijo—no tuve la más pequeña dificultad con las autoridades norteamericanas. Agradezco al pueblo norteamericano su hospitalidad. La política de los Estados Unidos ha cambiado después de la muerte de Roosevelt.»

Agregó que la Comisión de actividades antinorteamericanas se ha hecho cargo de la dirección espiritual de aquella nación. «Fui calificado de espía ruso número uno de los comunistas norteamericanos», dijo, y añadió que las autoridades de los Estados Unidos creen que el manifiesto comunista fué escrito para destruir el régimen de Harry Truman.

Finalmente, Eisler dijo que el objetivo de los Estados Unidos en Alemania occidental era emplear millones de alemanes como carne de cañón para su maquinaria bélica, y que la verdadera razón de la muerte de James Forrestal era su fracaso en comenzar otra guerra.—Efe.

GIDE QUE SE INVESTIGUE SOBRE LA HUIDA DE EISLER

Washington, 3.—El Comité de investigación de actividades subversivas, de la Cámara de Representantes, ha decidido que se investigue si al pagar la fianza de 25.500 dólares para obtener la libertad de Eisler existía ya la intención de facilitar la huida de los Estados Unidos.

El representante Francis Walter insistió en que se iniciara dicha indagación y se averigüe la procedencia de los fondos que pusieron en libertad al dirigente comunista.—Efe.

LOS CUATRO COMANDANTES MILITARES SE HAN REUNIDO AYER

Berlín, 3.—(Urgente.)—Los cuatro comandantes militares de Berlín se reunieron hoy por primera vez desde que los rusos abandonaron la Comandancia Militar alemana, en el mes de junio del pasado año, según se ha anunciado en el Cuartel General norteamericano.—Efe.

Berlín, 3.—Después de la reunión de los comandantes militares aliados de Berlín, el ge-

neral francés, Ganeval, ha declarado que si bien las conversaciones fueron corteses en extremo, no se ha llegado absolutamente a nada en ellas. Dijo que los occidentales hicieron todas las propuestas concebibles para poner fin a la huelga ferroviaria, desde la de una orden conjunta de los cuatro comandantes para que la Administración ferroviaria satisfaga en deutchemark los salarios de los empleados de los sectores del Oeste, hasta la de creación de una Junta arbitral integrada por representantes de los huelguistas y de la Administración ferroviaria y por un árbitro neutral. «Pero—añadió—todos los esfuerzos fueron vanos.»

El general británico, Bourne, ha declarado a los periodistas que cinco minutos de negociaciones directas en la sede de la Administración ferroviaria llevarían de nuevo al trabajo a los huelguistas. «Pero, en cambio—dijo—, estamos en esta situación: la huelga es una cuestión entre el Sindicato Independiente anticomunista (U. G. O.) y el Libre (F. P. G. B.), prosoviético, que no quieren ponerse en contacto. Ahora bien, los ferroviarios del sector oriental están siendo muy perjudicados y ello podrá obligar a las negociaciones.—Efe.

Berlín, 3.—La reunión de los generales Bourne, Howley, Ganeval y Kotikof duró tres horas y media. Al cabo de ese tiempo se retiraron los representantes rusos y siguieron los occidentales.

Parece que Kotikof no ha hecho nuevas propuestas de solución de la huelga ferroviaria, sino que repitió sus anteriores peticiones, hechas por escrito, de que la policía de los sectores occidentales se retire de las estaciones de los mismos, y que cuplo a los occidentales del conflicto por haber hecho del deutchemark la única moneda legal de sus sectores. La reunión a solas de los representantes de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, que acompañaron a los rusos hasta la puerta, no duró más que diez minutos.—Efe.

Transjordania cambia de nombre

Amman, 3.—Oficialmente ha sido cambiado el nombre del reino de Transjordania por el de reino Hachemita del Jordán, sin que ello alcance ningún significado diplomático. El cambio de nombre no requerirá un nuevo reconocimiento de los Gobiernos extranjeros.—Efe.

DE LOS PUEBLOS

MARIANO GRECIET

Villamuriel de Cerrato

LAS FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DEL MILAGRO

Porque cada ciudad y cada pueblo tienen para sus fiestas un estilo y una fisonomía propia. Villamuriel tiene también desde tiempos inmemoriales la norma más significativa de la fe, que todos los villamurielenses sienten por su Patrona, la Virgen del Milagro, y por eso de un año a otro están pendientes de la nueva persona que ha de hacer su voto a la Patrona (del Mayordomío), de aquel que por haber recibido anticipadamente sus favores ha de obsequiar a la Virgen y ha de hacer florecer la fiesta con su patrocinio.

Hemos asistido durante los días 25, 26 y 27 a las fiestas que se han celebrado en honor de su Patrona, la Virgen del Milagro, y que este año obedecen al «voto de fe» que a la Santa hizo nuestro estimado amigo y vecino don Moisés Gómez Martínez.

No podemos al por un momento dudar del acierto que ha tenido el señor Gómez para organizar su patrocinio. La poesía, recitada el día 25 con tanto calor y tanto acierto por su sobriñeta Carmina, hizo que nos sintiéramos, una vez más, unidos a esa Virgen del Milagro.

LA FESTIVIDAD RELIGIOSA

Con gran brillantez resultó la misa de pontifical oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, quien ocupó la sagrada cátedra, y con su elocuentísima palabra nos expuso la significación de la fiesta que Villamuriel celebra el día de la Ascensión en honor a su Patrona, la Virgen del Milagro. Actuaron de mayordomas las respetables damas de esta localidad doña Carmen Martínez de Gómez (don Moisés) y doña Piedad García de López (don Juan), y de madrinas la no menos distinguida dama doña Consuelo Saldaña (don Antonio) y la encantadora señorita Alicia Gómez Donis. La «Schoia Cantorum» del Seminario de esta capital hizo su canto magistralmente.

LOS FESTEJOS

Los actos profanos no resultaron menos airosos y fueron desarrollándose en la forma que estaba prevista en el programa. La carrera ciclista estuvo muy animada, saliendo doce corredores y venciendo hábilmente Manuel Poncio, que cubrió el recorrido en 47 minutos, por lo que recibió el trofeo «M. Gómez 1949» de manos de doña Carmen Martínez de Gómez.

LA BECERRADA

Con pleno lleno y para aficionados, entre los que se encontraban nuestros queridos amigos don Silvano Pérez y los funcionarios del S. N. T. señores Marcos, Soto y Martínez, se celebró el festival taurino, que nos hizo pasar dos horas de verdadera carcajada.

DE SOCIEDAD

Con nosotros han compartido estas fiestas nuestros amigos de la industrial de la Ciudad Condal, don Sixto Ibañez, acompañado de su familia, y el bilbaíno don Eusebio Matia, en unión de su bella hija Tomasita.

Por último, como final de estas líneas, queremos dejar bien patente que todos hemos vivido unas fiestas que perdurarán inborrables en la mente de todos los habitantes de Villamuriel, y expresamos nuestra más sincera felicitación a los señores Gómez Martínez, por su extraordinaria esplendidez y no menos por su hábil dirección de toda la fiesta. E. G.

Villalón de Campos

HOMENAJE A SOR ANGELES SABAS, SUPERIORA DEL COLEGIO-HOSPITAL

El miércoles último, día 1, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Madre Superiora del Colegio-Hospital de Nuestra Señora de los Angeles, Sor Angeles Sabas, se celebró una misa canónada en la capilla de dicho Colegio, a las once de la mañana, a la que asistieron la Comunidad, a la que asistieron la Comunidad, exalumnas y familiares.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar en la misma capilla la exposición del Santísimo y rezo del santo rosario, terminando la ceremonia religiosa con el motete «Quoniam unibilis est», cantado por la Comunidad de Religiosas. Bello conjunto de voces que elevaban su canto al Creador y que por unos momentos nos hicieron olvidar la materialidad de nuestras vidas. Oficiaron en los actos religiosos don Juan Gusano García, don Angel Casero Gómez y don Isidoro Rodríguez.

Seguidamente nos trasladamos a la tumba que nos habían instalado una misa, en la que se leía en grandes caracteres «Todo a beneficio de las Misiones». Probamos nuestra suerte y estábamos favorecidos con unas estampillas, una medallita y unos caramelos. En fin: Todo para las Misiones!

VELADA LITERARIA

A continuación, en el teatro instalado en una espaciosa aula, dió comienzo la fiesta que las niñas organizaron como homenaje a la Superiora. En las pizarras, artísticos dibujos y dedicatorias para la homenajeada. A las seis en punto se levanta el telón y aparece el escenario ocupado por unas 40 niñas vestidas de blanco con grandes la-

zos en la cabeza, las cuales interpretaron un cuento escenificado titulado «Los ratoncitos». Quedaron muy bien todas ellas, más teniendo en cuenta que se trataba de niñas de cuatro a seis años. Nuevamente se levanta el telón y un grupo de niños, ataviados con unos pantalones de papel rojo, interpretan, muy bien también, el cuento «Los entantos». Fué muy aplaudido. Durante los entretantos ejecutó escogidas piezas la niña Sarita González de Sancha, demostrando un perfecto dominio del piano. Sale a continuación la niña Rita María Solé Botto, y recita un bonito verso dedicado a la Madre Superiora, y recibe una salva de aplausos. Nuevamente al piano Sarita González, y da comienzo la zarzuelita en un acto titulada «Día de campo». Hay que destacar por su magnífica interpretación a las niñas Araceli Martínez, en el papel de criada; Carmencita Millán, que estuvo muy bien en su papel de gitana, y Angeliya Cruz, también en el de doméstica.

Unos momentos de descanso, que aprovechamos para dar una ojeada por la sala, y vemos la presidencia ocupada por la Reverenda Madre Superiora, Comunidad, Ryda; Madre Superiora del Asilo, capellán del Colegio, don Juan Gusano; capellán del Asilo, don Isidoro Rodríguez, y cura párroco, don Angel Castro. El salón repleto de niñas, exalumnas y familiares de las mismas.

Dá nuevamente comienzo la función, y esta vez son dos niñas en un diálogo bonito en su sencillez, interpretado por Socorrito Arias y Carmen García. Como broche que cierra la fiesta sale al escenario Paquita del Fraile Martínez, ataviada con un elegante traje del pasado siglo, interpretando «El ama y la criada»; esta, muy bien en su papel de señora anciana, y Mercedes Montes, en el de sirvienta.

Al corresponsal le hubiera gustado hacer constar el nombre de la Hermana organizadora de esta sencilla pero emotiva fiesta teatral, pero tuvo que dar su palabra de que no lo haría; por tanto, termina esta pequeña reseña haciendo votos para que Dios conceda a la Rvda. Madre largos años de vida para que pueda continuar su eficiente labor educativa. Su reconocimiento sincero a toda la Comunidad por tantas inmerecidas atenciones.

El corresponsal

La guerra en CHINA

(Viene de la 1.ª página.)

LOS COMUNISTAS LLEGAN A YOYANG

Hong-Kong, 3.—El comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales en China central ha comenzado a retirar sus tropas de Changsha. Los comunistas han llegado a YoYang, a unos 170 kilómetros al norte de Changsha.—Efe.

LOS COMUNISTAS ORDENAN A LOS EXTRANJEROS QUE CAMBIEN SUS DIVISAS

Shanghai, 3.—Las autoridades comunistas han ordenado a todos los extranjeros residentes en la ciudad que cambien sus divisas por la nueva moneda china en los Bancos de la ciudad.—Efe.

YA ENTRA EL PRIMER BARCO EXTRANJERO EN SHANGHAI

Shanghai, 3.—El primer barco extranjero que entró en el puerto de Shanghai desde la ocupación comunista ha sido el mercante holandés «Tijbadak», de 7.803 toneladas. Lleva un importante cargamento de arroz y otros víveres con destino a la población civil.—Efe.

Cantón, 3.—El Yuan legislativo ha confirmado el nombramiento del mariscal Yen-Hai



En la madrugada de ayer falleció en el Hospital General nuestro entrañable amigo y camarada Mariano Greciet. La noticia nos ha causado el natural sentimiento. En la actualidad era capitán de Caballería, destinado en el Regimiento de la Remonta de Zaragoza. Militar por vocación, se incorporó al servicio castrense durante el Movimiento, a cuyo servicio se dispuso en su principio desde las filas falangistas, en donde actuó desde los momentos fundacionales, llegando a ocupar el cargo de jefe local de las JONS de Valladolid durante los años 1934 y 1935.

Quienes convivimos con él durante algún tiempo sabemos de su especial inclinación por el servicio castrense y también de sus firmes convicciones religiosas. Mientras la guerra de liberación fué un combatiente ejemplar, gozando por ello de varias condecoraciones, entre las que figuraba la Medalla Militar colectiva por el Alto de los Leones de Castilla.

Estamos seguros de que la noticia del fallecimiento de Mariano Greciet (q. e. p. d.) producirá general consternación en Valladolid, donde contaba con el aprecio y la estimación de muchísimas amistades.

Desde estas líneas enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares y a nuestros lectores les suplicamos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

El entierro se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana.

Shan para primer ministro. Se cree que inmediatamente procederá a designar sus colaboradores y que el ministro de la Guerra será Ho-Ying, jefe del Gobierno saliente, que desempeñaba esa cartera en unión de la Presidencia.—Efe.

San Francisco, 3.—La Compañía naviera «American President Line» anuncia la reanudación del servicio de carga y pasajeros con Shanghai. El subdirector de la Compañía, M. J. Buckley, ha declarado que sus representantes en Shanghai han comunicado que el régimen comunista está deseoso de reanudar el comercio internacional.

Dos de los barcos de la Compañía, el «President Madison» y el «President Polk», llegarán a Shanghai hacia el 9 de este mes.

ACHESON VISITARA ALEMANIA

París, 3.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, visitará Alemania, después que termine la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. Esta será la primera visita de Acheson a dicha nación desde antes de la guerra.—Efe.

La Compañía de Santa Teresa de Jesús conmemora el aniversario de la entronización del Sagrado Corazón

EL EXCELENTISIMO Y REVERENDISIMO PRELADO PRONUNCIO UNAS ELOCUENTES PALABRAS

En el día de ayer, conforme estaba anunciado, se celebró en el Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús la conmemoración del primer aniversario de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús. Asistió el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor García y García, así como el Rvdo. P. Abad del Monasterio de Duena y otras jerarquías eclesiásticas.

Se hizo la exposición de Su Divina Majestad y se rezaron las proces de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Seguidamente, las alumnas del Colegio y representaciones de otros Colegios de la ciudad acompa-

ñaron al Santísimo en procesion por el patio central, espléndidamente alfombrado de pétalos de rosas.

PALABRAS DEL PRELADO

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo dirigió a continuación la palabra para significar el alcance de la reparación al Corazón de Jesús y exaltar la entrega absoluta que todos debemos hacer, en compensación del amor divino; exhortó a las alumnas del Colegio a cumplir estos deberes.

Y con la reserva de Su Divina Majestad finalizaron estos actos, que revistieron especial brillantez.

Labor sanitaria de la Dirección General de Ganadería Normas para la recogida de patatas Manifestaciones del embajador de España en el Vaticano

Una verdadera batalla a las enfermedades que acechan a nuestro ganado.—Con ello se ha conseguido salvar miles de cabezas

¿Cuál es la situación actual en el aspecto sanitario de la ganadería española? ¿Qué inconvenientes hay que vencer, qué ventajas se pueden destacar? Dentro de cualquier economía, uno de sus más importantes factores lo constituye—seamos realistas—máxima cuando se trata de un país fundamentalmente agrícola, su ganado. Por eso, sin pecar demasiado recurriendo a la fría exactitud de las estadísticas, sino por el contrario, buscando razones elementales que nos ofrezcan mejor una perspectiva real y general de esta situación, encaminamos nuestros pasos hacia la Dirección General de Ganadería.

Y para ello hemos recabado información a sus principales expertos, ya para tratar el tema, bien desde uno u otro punto de vista. Naturalmente que uno de los más importantes es el factor que se relaciona con la sanidad. Una ganadería sana representa una riqueza, un veneno de inagotable valor. Por el contrario, cuando el ganado enferma y no se llevan a cabo los medios necesarios para poner un dique, puede conducir incluso a una catástrofe. Por eso, además de las cifras consignadas por los boletines estadísticos sobre enfermedades y policía sanitaria, que se editan con toda regularidad por el Ministerio de Agricultura, hemos solicitado la opinión de aquellos técnicos que por estar más relacionados con el tema, en su labor diaria y constante, bien nos podían facilitar los datos que buscábamos.

AMBIENTE DE INFECCIÓN

Existen enfermedades—se nos dice—cuyos virus casuales, parásitos obligados, necesitan para su difusión la materia viva donde cultivar y reproducirse, como son los animales enfermos portadores de los microbios, y sólo de una manera circunstancial contribuyen a propagar los medios indirectos que, cual los transportes infectados, locales que alojaron animales enfermos y otras causas parecidas, pueden ser propicios a la infección. En algunos casos estas infecciones alcanzan proporciones exageradas, multiplicándose de una manera extraordinaria. Es de interés anotar la marcha expansiva de las grandes epizootias, la proporción geométrica en la multiplicación de los casos en los focos primarios y la sucesión de focos secundarios que parten del principal por el arrastre del virus en animales enfermos o en periodos de incubación que vulneran las melindas de aislamiento y por los transportes sucios, en especial los vagones de ganado sin desinfectar.

No está aún lejana la fecha;

sierva de ejemplo la peste aviar, que tan sólo en unos meses alcanzó todos los rincones de España y causó varios millones de bajas; los avances rápidos de las invasiones de glosopeda que periódicamente y proceden desde el extranjero atraviesan nuestras fronteras y que en la actualidad se trabaja con tesón y éxito bastante feliz para combatirlas. Una de estas ondas epizooticas es la que comenzó el pasado verano en los Pirineos aragoneses y tomó proporciones gigantescas, pero que los Servicios sanitarios dependientes de la Dirección General de Ganadería sofocaron con rapidez, reduciéndose pronto las bajas. Estas invasiones de glosopeda, a las que, en general, el público apenas concede importancia, representan, sin embargo, un rudo golpe para la economía del país. Según los datos oficiales, el promedio anual de invasiones registradas en España entre los años de 1940 a 1944, fueron: 45.450 vacunos, 130.000 laneros, 18.280 cabros y 7.160 cerdos; de éstos murieron, como consecuencia de la enfermedad, 590 vacunos, 2.220 laneros, 530 cabros y 480 cerdos. Debe sumarse a estas bajas, como pérdidas para el consumo nacional, los siguientes productos: 90 toneladas de carne de vacuno, 446 de lanar, 88 de cabrio y 66 de porcino; 1.680 toneladas de leche de vaca, 60 de oveja y 100 de cabra; 15.000 kilos de lana y 420.000 jornadas de trabajo del ganado vacuno. Estas cifras, aunque escasas, son suficientemente elocuentes para medir en pesetas la importancia de la pérdida.

BAJAS Y EXITOS

—Otras enfermedades hay—nos dice el señor Lomana, ampliando estos datos—que sin tener la importancia de aquellas, aunque menores, no por eso dejan de preocupar a los servicios sanitarios de la Dirección General de Ganadería. Entre ellas, la peste del cerdo, la viruela ovina y la perineumonía exudativa contagiosa del vacuno. La primera—afirma nuestro amable interlocutor—ocasiona más de 100.000 bajas anuales. En la actualidad, el Laboratorio Pecuario Regional Extremeño estudia concienzudamente e intenta caracterizarlas concienzudamente en la difusión de esta epizootia. La viruela ovina, por otra parte, se va extinguiendo gracias a la aplicación de los servicios de la orden ministerial de 22 de 1947, y solamente en un año se ha salvado una décima parte de los cincuenta mil casos que se venían registrando anualmente. Asimismo ahora se tomarán unas medidas drásticas para terminar con la perineumo-

nia exudativa contagiosa en el ganado bovino, lo que salvará a una buena parte de miles de cabezas.

Hay que añadir a esto otras muchas enfermedades que se desmorran de una manera sistemática en determinadas zonas. Aunque éstas son menores, no por ello dejan de ocasionar valiosas bajas, por lo que los Servicios sanitarios no dejan de preocuparse. Son éstas, entre otras, las enzootias carbuncosas y de carbunco sintomático, sin olvidar el mal rojo del cerdo y un número extenso de enfermedades parasitarias. Dos formas hay de combatir esta plaga: la destrucción de las formas de resistencia de los agentes casuales, o hacerles inocuos para los animales que deben aprovechar precisamente aquellos pastos que contaminan. Lo primero no se puede llevar a la práctica por ahora; en cuanto a lo segundo, puede lograrse condicionando el aprovechamiento de tales pastos a animales que se trató previamente. Buenos resultados ha dado este método, después de un año de campaña, en la provincia de Orense, donde de unas seis mil invasiones se han reducido a una cifra casi mil veces menor.

REPOBLACION ANIMAL SANA

Con estos importantes datos a la vista, que informan una idea general sobre la situación sanitaria de nuestra ganadería, hemos solicitado del señor Lomana una ampliación sobre los trabajos que se propone actualmente la Dirección General de Ganadería a este respecto, dentro de su bien trazada línea.

—Los estudios sobre proble-

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Arriba
El diario de España

BUZOS — PETOS — AMERICANAS Y PANTALONES MAHON — CAMISAS SARGA PARA EL TRABAJO — CAMISERIA FINA — CALZONCILLOS

Confecciones EAVL

TERESA GIL, 32 y ALARCON, 1.
SUCURSALES DE EUSEBIO ALCALDE Y COMPAÑIA

mas de higiene pecuaria en relación con la cría de ganado vacuno—finaliza nuestro interviado—cuya baja de natalidad es notable, es uno de los temas que más preocupan a esta Dirección General. Los planes de repoblación de esta especie animal tiene en ellos uno de los principales obstáculos para su realización. Ya se han proyectado los trabajos que permitan movilizar cuantos servicios técnicos veterinarios dependan de ella—Instituto de Biología Animal y de Inseminación Artificial, Ganadería, Laboratorios Pecuarios Regionales y Equipos Especiales—para que, en colaboración con las entidades económicas sociales ganaderas, pueda llevarse a cabo un efectivo saneamiento en el campo, combatiendo todo el mal que causa a nuestra ganadería y conseguir por los medios científicos y prácticos la reproducción animal, obteniendo así un máximo rendimiento de la ganadería bovina.

En suma, la Dirección General de Ganadería, consciente de la obra que tiene sobre sí, avanza con paso firme hacia la realización de metas que, tan sólo hace unos años, no pasaban de ser fantásticas. Precisa preservarse al ganado español de toda esta clase de peligros que lo acechan. Y esta obra constante de superación, de higiene en el campo español, callada y constante, es la que nos interesaba destacar.

RECORD DE LAS FABRICAS RENAULT

Paris, 3.—Las fábricas de automóviles Renault han producido en mayo 11.000 coches. De esta forma ha batido su propia marca de abril, de 10.044 vehículos.—Efe.

Nuevo alto horno de la Duro-Felguera

Madrid, 3.—Según noticia de fuente autorizada, la Empresa Duro-Felguera pondrá pronto en marcha su alto horno número 2, en la segunda campaña, lo que supondrá un aumento en la producción de lingote de hierro de unos cinco mil toneladas mensuales. Hacia fin de año entrarán en funcionamiento instalaciones convertidoras que aumentarán la producción de acero en otras cinco mil toneladas mensuales.—Cifra.

Madrid, 2.—La circular número 713, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se anulan las normas 684 y 97, y en la que se dan normas para la recogida de patatas en la campaña agrícola de 1949-50, dispone que se declara intervenida y a disposición de la ciudad Comisaría la totalidad de la producción de patatas que se obtenga de las distintas cosechas de la campaña referida. La recogida de la patata queda encomendada a los organismos siguientes: A la Comisaría de Recursos de la Zona de Levante, en las provincias de Alicante, Castellón, Lérida, Murcia, Tarragona, Teruel y Valencia; a la de la Zona Norte, en las de Alava, Burgos, La Coruña, Guipúzcoa, León, Logroño, Lugo, Navarra, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Valladolid, Vizcaya y Zamora; a la de la Zona Sur, en las de Almería, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén, Málaga, Sevilla y Toledo, y a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos en las de Albacete, Avila, Baleares, Barcelona, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huesca, Madrid, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Segovia, Soria y Zaragoza, y las Delegaciones Locales en Mahón e Ibiza.

En todo caso, la Comisaría General, a propuesta de cualesquiera de las Delegaciones, podrá autorizar a que éstas deleguen la recogida en las Delegaciones de Abastecimientos de las provincias comprendidas en ellas, siempre que se estime conveniente por aquellas, como consecuencia de las condiciones en que se desarrolle la campaña. Los organismos expresados anteriormente e realizarán la recogida de patatas a través de las entidades a las que se reconoce la condición de colaboradoras.

Los precios en el campo para la patata arrancada y a granel, no pudiendo los Ayuntamientos ni organismos de ninguna clase gravar impuesto ni arbitrio sobre el producto, conforme a lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura en el "Boletín Oficial del Estado" de 9 de abril de 1949, serán los siguientes: hasta 31 de diciembre inclusive, una peseta kilo neto; de primero de septiembre a 31 de diciembre, 0,80; de primero de enero a 19 de febrero, 0,85; de 20 de febrero a final de campaña, 0,90, y desde primero de diciembre en provincias del Sur y Levante, una peseta kilo neto.—Cifra.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Subsidio: El Subsidio Familiar se te ha concedido para ayudarte a cumplir tus deberes paternales con los hijos pequeños que tienes a tu cargo.
Al mismo tiempo, estás en el deber de preocuparte de encontrar fáciles los primeros pasos cuando comienzas a vivir por su cuenta. Esto lo conseguirás si dedicas algunas pesetas al mes a constituirles una dote en el régimen de Seguro Infantil, que administra este Instituto. Delegación: Alarcón, 2, Valladolid.

Manifestaciones del embajador de España en el Vaticano

Relativas a los actos de clausura del centenario de Balmes

Vich, 3.—El embajador de España en el Vaticano, señor Ruiz Jiménez, ha manifestado a los periodistas que el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se trasladará esta tarde a Vich para presidir la conferencia del embajador del Perú, doctor Porras. Agregó que para asistir a los solemnes actos de clausura del centenario balmesiano se reunirán el domingo en Vich más de veinte obispos españoles, en homenaje de las Diócesis españolas al eximio pensador. Mañana el doctor Ruiz Jiménez irá a Port Bou a esperar al cardenal Tedeschini, que es portador de una carta autógrafa de Su Santidad el Papa, que será leída en los actos de clausura del centenario. Monseñor Tedeschini preside-

LIBROS

Numero 21 del "Boletín de Divulgación Ganadera".

El último número del "Boletín de Divulgación Ganadera", correspondiente al mes de abril, que acabamos de recibir, consta de 132 páginas y está editado con gran esmero, al mismo a que tiene acostumbrados a sus lectores la benemérita revista, dedicada al fomento de los ganados de la provincia.

Entre los notables trabajos que publica merecen mención especial el dedicado al éxito de las pruebas realizadas en la Universidad de Madrid satisfactoriamente con animales sobre la conservación de los frutos en fresco inventada por el catedrático de Valladolid, doctor Gaspar y Arnal, de que da cuenta el doctor Carrasco, director de la publicación; y asimismo estudios debidos a los colaboradores don José Oranzan, don Carlos Luis de Cuenca, don Rafael Díaz Montilla, don Pedro La Banda, don Luis Salvans, don Benito Fernández y don Francisco Mendizábal. Informaciones, noticias varias, etc., etcétera, documentos gráficos y páginas de amenidades, enriquecen el acervo literario y científico de la especializada y popular revista de actividades ganaderas, que edita la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Valladolid.

L. A. VILLALOBOS

OBRA SINDICAL DE COLONIZACION.—Años 1941-48.

En un volumen de doscientas páginas se condensa la labor de la Obra Sindical de Colonización, comprendiendo las actividades de los años 1941 al 1948. Preceden un prólogo del actual jefe nacional de la Obra y la iniciación que fue en 1941 y por cinco años consecutivos estuvo impulsada por el que ocupó ese mismo cargo hasta 1947 mediado, Antonio Rodríguez Gimeno, Rogados, rotaciones, parcelaciones, colonizaciones, en virtud de las que han sido asentadas en pueblos nuevos por toda España numerosas familias de obreros, saneamientos de terreno, diversa variedad e innumerables planes realizados o en realización, el lo que sucintamente reseña este libro, en que las informaciones van ampliadas por medio de cuadros estadísticos, mapas, encuestas y grabados.

L. A. V.

Los precios para la gasolina en Francia

Paris, 3.—El Gobierno francés ha decidido establecer dos precios para la gasolina hasta el próximo mes de diciembre, en que se espera mejore la situación y exista más abundancia. El precio más bajo será para aquellas personas que necesitan el automóvil para desempeñar su profesión, tales como los médicos.—Efe.

Los precios para la gasolina en Francia

Paris, 3.—El Gobierno francés ha decidido establecer dos precios para la gasolina hasta el próximo mes de diciembre, en que se espera mejore la situación y exista más abundancia. El precio más bajo será para aquellas personas que necesitan el automóvil para desempeñar su profesión, tales como los médicos.—Efe.

TRABAJADOR:

Si se te ha adjudicado tierra para pagarla a plazos, a tu muerte sus herederos quedarán libres del compromiso si contratas el Seguro de Amortización de Préstamos que el Estado ha creado para protegerte. El Instituto Nacional de Previsión te espera. Acude a su Delegación.

El Ruedo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN NUFCORADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

Administración: Alfonso XII, n.º 26 MADRID

ACENCIAS

PASAPORTES, carnets de conducir, transferencias, cupos gasolina, Gestoría Anónimo de la Iglesia Somavilla, Cuzco de Llano, 17.

ARRIENDOS

SE ALQUILA garita. Razón: Cánovas del Castillo, 25-30, 3.º

COLOCACIONES (3ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1934 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

¿DESEA ganar dinero trabajando en casa? Escribid. "Horizonte". Barco, 33, Barcelona.

COMPRAS

Niñun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRAMOS maquinaria para madera, motores eléctricos y de explosión. Apartado 447 Bilbao.

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados buenos, libros en general. Interesando vista rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo 88, Madrid.

ENSEÑANZAS

SEORRA e señorita. Aprende rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanzas por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos nos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos "Labor". Apartado 141, San Sebastián.

ALMONEDAS

CAMAS matrimoniales e individuales, mesitas, hermoso armario ropero, aparador cocina, perchero, muebles, lavadora, máquina coser, radio, etc. Regalado. 10, 24, Horas: 11 a 2 y 6 a 9.

APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos, cursos sencillos económicos. Solicite programa. Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.

GANADOS Y AVES

"AVE-SANIL". Huevos a montones con "Ave-Sanil".

NOVILLAS y vacas holandesas, paridas y próximas a parir, se venden. En Tordesillas, Julio Fernández.

CANARIOS: La parada autorizada en Monteleagre, que dispone de tres garajones y obtuvo el 80 por 100 de yeguas preñadas en la monta del año pasado se halla abierta desde el 15 de febrero. El dueño, Albino Izquierdo.

GALLOS, gallinas Leghorn, Castellana, a 130 pesetas pareja; Orpington, rubia, Silbentz Barrada, 160 pesetas. Avicola Sierra. Reyes Católicos, 5, Avila.

PAVAS poniendo, a 140 pesetas; lotes de seis patas un pato, 350 pesetas; sueltas, 80 pesetas. En Tudela de Duero, Gregorio Sariz y Sanz.

LABRADORES:

Vendo yeguas de tiro con crías, caballos y muchos de tres a siete años, con facilidades de pago. Félix Redondo, Quintanilla de Onésimo.

VENDO dos novillos, 20 y 8 meses; arriando tres obradas de alfalfa; vendo terreno para edificar, próximo estación. T. Bar. Constantino Vázquez, Laguna de Duero.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 centimos

Estos anuncios se reciben también en Pamplona A. V. L. L. Teléfono 1320, y en Pamplona Anuncio, San Blas, 15. telef. 1657.

GRUPOS moto-bombas

para riegos y usos domésticos, a gasolina y eléctricos, transformadores y maquinaria agrícola en general. Tejeda y Díaz, S. L. Junto al Teatro Principal, Palencia.

GRUPOS eléctricos

y voltadores, arados, carrotillos de mano, pulverizadores, bombas, mezcladoras, amasadoras, tostadores, báculos, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para industrias de molinera, pificación, mlineares, chocolateras, confitería, galletas, pinturas, soda, abonos y sucedáneos del café. Escribanos Victor Gruber y Compañía, Ltda. Apartado 450. Bilbao.

AGRICULTORES!

Reparo con máxima garantía tractores motores de gasolina y de gas-oil. Trilladoras y toda clase de maquinaria agrícola. Alquiló el tractor para toda clase de labores. R. Montejo, Fernando Rojas, 47. Salamanca.

PROTEJA su radio

contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industria Comercial RA-ES. Apartado 40. Bilbao.

CAMIONES Bedford

Austin, Reo, Dodge, Carnegie, Commer, de 4-7 toneladas, gasolina. Whittle, Fodens, Isotta Fraschini, Alfa-Romeo, Leyland-Commet y Dodge, aceite pesado, de 5-75 toneladas. Matrícula blanca. Señor Gutiérrez, San Agustín, 14. Segovia.

CASA GONZALEZ

Máquinas de punto todos tamaños, accesorios, seriedad. Burgos, 31, León. Central Olivar, 14. Madrid. Constructores, José Torregrosa e hijos, Utiel, 13. Madrid.

POZOS inagotables

para riegos. Aguas limpias de las poblaciones. Casa Alcañal, Gran Vía Turi, 7. Valencia.

Anuncie en LIBERTAD

REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales.

Agencia Oficial Facorro y Cia. José Antonio, 31. Madrid.

SELOS.

Para aumentar rápidamente su colección, pida el libro "Como coleccionar sellos sin ningún gasto". Envíe dos pesetas y lo recibirá libre de otro gasto. Si prefiere, envíe a reembolso cargando el franqueo. Juan Pérez, Aragón, 88. Barcelona.

MUEBLES "El Alcazar"

No compre muebles sin visitar estos almacenes. Generalistas, 35. Reinao (Santander).

INSTALACIONES frigoríficas

para hoteles, cafés, balnearios, heladería, etc. La Mecánica, Velasco, 17. Teléfono 2835. Santander.

POR DOS duros

puede recibir una estilografía "Torpedo" blindada en oro escribiendo a "Gama". Apartado 123. Salamanca.

VIDES Americanas

árboles frutales. Viveros Provedo, Logroño. Se necesitan representantes.

IMPERFECCIONES

crecer, adelgazar, engordar, nariz, vello, rubor, tartamudez, timidez, desarrollo órgano, memoria, etcétera, lo logrará con el manual "Perfección Estética". Mande dos pesetas a "Editora Perfección". Apartado 1.299. Barcelona.

AVICULTORES! CANADOROS!

Producción consumiendo la legítima harina de pesad "Ruvella". Alimentos para aves y ganado. Julio Ruiz de Velasco, Avenida José Antonio, 12. Bilbao.

FABRICA de yesos

Hijos de Sotero Ibañez. Yesos toco blanco y ceniciento. Fuentes de Navia, 78. Bilbao.

EMBALAJES.

Pida muestras y precios. Papeles Norte. Castañón, 14. Pamplona.

APICIA bilbaina.

S. R. C. Paga 16 kilos de miel o su importe en colmena sujeta de 1.100 pesetas. Se precisan agentes en la capital y pueblos importantes. Diríjase al señor Encinas, Delegado Provincial, Medina del Campo Matias Montero, 2. segundo.

VENTAS

ningun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

10 % descuento en toda la pañería confeccionada que necesite CONFECCIONES EAVL. TERESA GIL, 32 y Alarcón, 1.

MANGUERA para riegos

y lonas todos los anchos. Moral, Plaza Mayor, 51.

VENDO coque

gras, yesos y hornos. n.º 4. Santiago, 81 (portaria).

VENDO terreno

frente estación, propio edificar hotel. Laguna de Duero, Leopoldo Molina.

VENDO camiones

nuevos, facilidades de pago. Austin, Commer, Belford, Gas-oil, Reos, usados Petrol, Pazo Molinos, 11 (Lezardi). Madrid.

CAMIONES Commer

4 y 6 toneladas, de fábrica, nuevos, Entregados en el acto. Sella, Sociedad Anónima Gran Vía, 78. Bilbao.

PLANCHA ondulada

para techar fibrocemento "C. O. I. T. A". Amegro, S. Andrés, 118. Tel. 1638. La Coruña.

FABRIL MADERAS

Guinea, nogal, roble, castaño, caoba y haya. Molduras metálicas y de madera. Grandes existencias material tallado. Asientos carón piedra y de madera. Especialidad en la fabricación de TABLEROS DE FANTASIA, ENTREGANSE PULIMENTADOS. Izquierdo, Lora, 2. Valladolid.

CAMIONES "Austin"

y "Belford" cinco toneladas, nuevos chapa blanca, entrega inmediata. Ramirez, Alcalá, 82. Madrid.

VENDO yeso superior

fabricación especial garantizada y responsabilidad del material lo mismo en invierno que en verano; vende por vagones y toneladas; sirve a domicilio y donde desee el cliente; vende 750 toneladas para abonos minerales. Este anuncio es del arrendatario maestro en el ramo de fabricación de yeso, Angel Salameas Casado. Portillo de las Arenas (Valladolid).

VENTA de cinco máquin, varios muebles en construcción, materiales y otros efectos propios para taller de construcción de muebles. Para informes en la Diputación Provincial (Contribuciones).

LABRADORES. Horses, hoces sogas, arcos. Moral, Plaza Mayor, 51.

PELETERIA GERMANA. Abrigos Mouton-Doré. Carras abricación. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola.